
ΨΗΦΙΣΜΑ 

 

ΓΣ Σ.Α.Σ της 1ης Φεβρουαρίου 2026 

Στην Αθήνα, σήμερα, την 7η Φεβρουαρίου 2026, συγκλήθηκε η Τακτική Γενική Συνέλευση 

(ΓΣ) των μελών του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ (Σ.Α.Σ). Η ΓΣ συζήτησε και 

τοποθετήθηκε επί των  προβλημάτων που απασχολούν τα μέλη του Συλλόγου εν ενεργεία 

και αποστρατεία. Έλαβε δε υπόψη το γενικότερο γεωστρατηγικό περιβάλλον της περιοχής, 

τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοί μας, οι συνάδελφοι των άλλων 

κλάδων των ΕΔ, η Εθνική Άμυνα γενικότερα, όσο και η υπόλοιπη κοινωνία.  

 

Διαπιστώσεις - Εκτιμήσεις 

Η διαρκώς μεταβαλλόμενη γεωστρατηγική και γεωπολιτική κατάσταση στον περιβάλλοντα 
τη χώρα μας γεωγραφικό χώρο, το παρόν συγκρουσιακό σκηνικό της διεθνούς πολιτικής 

φαίνεται, πως θα διατηρηθεί μεσομακροπρόθεσμα. Η ισορροπία και οι σταθερές του 

διεθνούς συστήματος ισχύος, δείχνουν να μεταβάλλονται γρήγορα και απρόβλεπτα. Το 

διεθνές περιβάλλον καθίσταται ολοένα πιο ασταθές και επικίνδυνο. Πόλεμοι και 

περιφερειακές συγκρούσεις συνεχίζονται, οι απειλές αυξάνονται και οι συμμαχίες 

δοκιμάζονται. Το δίκαιο του ισχυρού δείχνει συχνά να υπερισχύει, ενώ η παραβίαση των 

αρχών του διεθνούς δικαίου ενθαρρύνει συμπεριφορές που βασίζονται περισσότερο στη 

δύναμη παρά στον σεβασμό των κανόνων. Παράλληλα, διαπιστώνεται η στροφή 

σημαντικών παραγωγικών επενδύσεων προς μια λογική πολεμικής ανάπτυξης, η οποία 

ενέχει σοβαρούς κινδύνους για το μέλλον της ανθρωπότητας. Όλα αυτά εξελίσσονται σε 

βάρος του κοινωνικού κράτους, που σταδιακά υποχωρεί, καθώς και των κατακτήσεων των 

εργαζομένων που με κόπο διατηρούνται. Η συνεχιζόμενη πολιτική αυστηρής λιτότητας του 

συμφώνου σταθερότητας δημιουργούν ένα εκρηκτικό μίγμα, που απειλεί όλους τους λαούς 

της Ευρώπης. Δεκατέσσερα χρόνια μετά το ξέσπασμα της ελληνικής κρίσης, οι 

μεταμνημονιακές επιπτώσεις είναι ακόμα εδώ, μιας και οι παράμετροι που γέννησαν την 

κρίση δεν εξαλείφθηκαν. Έχοντας διανύσει ήδη το πρώτο τέταρτο του 21ου αιώνα, 

συνειδητοποιούμε δραματικά την υποτίμηση της εργατικής δύναμης και την υποχώρηση 

των εργατικών αντιστάσεων. Η οικονομική ευημερία και η κοινωνική πρόοδος που μας 

υποσχέθηκαν έχουν αντικατασταθεί από την εμπορευματοποίηση και την ιδιωτικοποίηση 

των δημοσίων υπηρεσιών, την  κατακόρυφη αύξηση των τιμών της ενέργειας, της στέγης 

και όλων των κοινωνικών αγαθών. Το  πρωτογενές πλεόνασμα για το οποίο επαίρεται η 

κυβέρνηση έχει προκύψει από την αφαίμαξη των εργαζόμενων και είναι σε μεγάλο 

ποσοστό αποτέλεσμα των εμμέσων φόρων. Τα φαινόμενα μόνιμης διαπλοκής, διαφθοράς 

και αυταρχισμού τείνουν να γίνουν κυρίαρχα. Οι τεχνολογικές και επιστημονικές 

κατακτήσεις, δυστυχώς, χρησιμοποιούνται για την παραγωγή κέρδους και ιδιοποίησής του 

από λίγους παράγοντες της αγοράς.  

Από την άλλη μεριά ο φόβος των εθνικών απειλών είναι παρών και «επιτάσσει» την 

ενίσχυση της εθνικής μας άμυνας. Η επιμονή στην διεθνή νομιμότητα και ο σεβασμός των 

αρχών του Διεθνούς Δικαίου, παραμένει σημαντικός παράγοντας για τη χάραξη και την 

υλοποίηση εθνικής στρατηγικής ασφαλείας. Στις μέρες μας όμως αυτό δεν δείχνει να 

επαρκεί, αν δεν συνοδεύεται από ισχυρή κι αποτελεσματική εθνική αποτρεπτική ικανότητα. 



Το ανθρώπινο δυναμικό των ΕΔ της χώρας μας και ιδιαίτερα οι απόφοιτοι των 

παραγωγικών Σχολών Υπξκών συνεχίζουν να επηρεάζονται αρνητικά από τη βαθιά 

συστημική κρίση και τα καθημερινά προβλήματα που αυτή δημιουργεί. Με την ψήφιση του 

νόμου Δένδια ν. 5265/2026 αυτό που φαίνεται πρόδηλα, είναι η ποικιλότροπη αποδόμηση 

του προσωπικού, κυρίως αυτών που έχουν περιορισμένη δυνατότητα λήψης αποφάσεων 

και αντίδρασης, των Υπξκών και των Αξκών προερχομένων εξ Υπξκών. Δημιουργούν έτσι 

ένα στρατό άβουλων, εξαρτημένων, πλήρως χειραγωγημένο, σε μόνιμη πενία, 

αμφισβήτηση και επιτήρηση!  Διαχέοντας στις τάξεις των ΕΔ ένα περιβάλλον τοξικό και 

ταξικό. Οδηγούν τις παραγωγικές Στρατιωτικές Σχολές των Υπξκών σε κλείσιμο, αν και 

διαφημίζουν την αναβάθμιση. Είναι απορίας άξιο το πως συναίνεσε η στρατιωτική ηγεσία 

σε έναν τέτοιο επιχειρησιακό μαρασμό. Ο σκοπός της δημιουργίας ενός τέτοιου 

εξαμβλώματος είναι, η χωρίς αντίδραση χρησιμοποίησή του στους ανομολόγητους νέους 

σχεδιασμούς τους, στο νέο πολεμικό δόγμα του μέλλοντός τους. Σχεδιάζουν όμως χωρίς 

τον ξενοδόχο! Η μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων μας, όπως αυτή εκφράστηκε στα 

μαχητικά συλλαλητήρια του περασμένου χρόνου που οργάνωσε το Συντονιστικό των 

Συλλόγων μας, δεν συναινεί. Δεν συναίνεσαν και τα πάνω από 16 χιλιάδες σχόλια κατά τη 

διάρκεια της δημόσιας διαβούλευσης του νόμου.  

Οι συνεχιζόμενες παραιτήσεις των στελεχών των ΕΔ και το υποτονικό ενδιαφέρον της 

νεολαίας μας για την εισαγωγή τους στις Στρατιωτικές Σχολές, όπως αποτυπώνεται στις 

κενές θέσεις και στη μεγάλη πτώση που σημειώνουν οι βάσεις εισαγωγής, δείχνουν ότι η 

πλειοψηφία των στελεχών και των πολιτών δεν συναινεί. Ο ν. Δένδια, μπορεί να ψηφίστηκε 

από την ισχνή, πλαστή πλειοψηφία της ΒτΕ. Δεν νομιμοποιείται, όμως, από την 

πλειοψηφία των συναδέλφων μας, του ελληνικού λαού (κυρίως του μαχόμενου κοινωνικά 

τμήματός του), αλλά και σύσσωμης της κοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης. Είναι ζήτημα 

σύντομου χρόνου το πότε θα αποκατασταθεί η αδικία και η κλοπή που συντελέστηκε από 

την συμπολίτευση του Κόμματος της ΝΔ σε βάρος των στελεχών των ΕΔ, που στηρίζουν 

ουσιαστικά το εποικοδόμημα και την αποτελεσματική λειτουργία των ΕΔ. Θα περάσουν 

στην ιστορία των ΕΔ σαν ολετήρες, αγύρτες και κλέφτες. Γιατί οι ΕΔ είμαστε εμείς και όχι 

οι βιομήχανοι, οι start up επιχειρήσεις και τα αργυρώνητα  μαζικά μέσα ενημέρωσης που 

ροκανίζουν το δημόσιο χρήμα!        

 

 Αγωνιζόμαστε - Διεκδικούμε 
Η Γενική Συνέλευση του Σ.Α.Σ, προσηλωμένη στις καταστατικές αρχές και αξίες της, 

βαδίζει αταλάντευτα, το δύσκολο δρόμο του ενωτικού, διεκδικητικού αγώνα.  

Παλεύουμε και απαιτούμε λύσεις: 

1. Για την άμεση, επείγουσα κατάργηση του κατάπτυστου νόμου Δένδια ν. 5265/2026.  Η 

θέση αυτή που εκφράζουμε με επιμονή είναι δίκαιη, επιχειρησιακά ορθή, ιστορικά η 

ενδεδειγμένη και αποδεκτή από την πλειονότητα των ε.ε. και ε.α. συναδέλφων μας. Να 

νομοθετήσει ξανά η ΒτΕ, με την εθνική πλειοψηφία που απαιτείται για το θέμα, 

λαμβάνοντας υπόψη τον πλούτο των απόψεων, τη θέληση των καθ’ ύλη πληττομένων 

συναδέλφων μας με τα συλλογικά τους όργανα και εγκύρων ειδικών επιστημόνων. Η 

αποκατάσταση της ηρεμίας στο προσωπικό των ΕΔ αποτελεί τη μόνη εγγύηση για τη 

συνοχή και την απρόσκοπτη εκπλήρωση της εθνικής μας αποστολής.   

2. Η μετονομασία των ΑΣΣΥ σε ΑΣΜΥ με την κατ’ όνομα ανωτατοποίηση δεν αναβαθμίζει 

στην πράξη τις Σχολές μας. Η πραγματική αναβάθμιση θα πρέπει να περιλαμβάνει, την 



σύγχρονη ακαδημαϊκή αναβάθμιση των προγραμμάτων σπουδών της Σχολής, την 

αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων της καθώς και την 

αποτύπωση αυτής της αναβάθμισης στην  σταδιοδρομική και μισθολογική εξέλιξη των 

τους. Θα χρειασθεί στοχοπροσηλωμένος, διαρκής και κοπιώδης αγώνας για να πετύχουμε 

την πραγματική αναβάθμιση. 

3. Ισχυρός στόχος του Σ.Α.Σ είναι η συνέχιση του αγώνα μας, με όλα τα νόμιμα μέσα, ώστε 

να αποδομείται καθημερινά το νομικό οπλοστάσιο της κυβέρνησης, μέχρι την τελική 

κατάργηση του ληστρικού ν. Δένδια. Οι σχεδιασμένες με επιμέλεια  δικαστικές προσφυγές 

θα είναι στην ημερήσια διάταξη. Ο κοινωνικός, μαχητικός συντονισμός του αγώνα μας θα 

είναι το καθημερινό μας μέλημα. Η οργανωτική ενδυνάμωση και αναβάθμιση των 

Συλλόγων μας είναι, εκ των ων ουκ άνευ.    

4. Η μεροληπτική και διαιρετική αντιμετώπιση που παρατηρήθηκε με την υστέρηση στις 

απολαβές των σπουδαστών των Σχολών Υπξκών (240 ευρώ έναντι 600 ευρώ των Αξκών) 

είναι άδικη και ρατσιστική και δεν μας βρίσκει σύμφωνους. 

5. Διεκδικούμε την επαναφορά των επιδομάτων εορτών και αδείας, την κατάργηση της ΕΑΣ 

και της παρακράτησης του 2% για τα εν ενεργεία στελέχη.  

6. Θα συνεχίσουμε να αναδεικνύουμε την αναγκαιότητα ιεραρχικής ύπαρξης του Αξκού 

προερχομένου εξ Υπξκού στην υπηρεσιακή επετηρίδα, ως συνεκτικού και 

αποτελεσματικού παράγοντα στην εύρυθμη, αξιόμαχη επιχειρησιακή λειτουργία της ΠΑ.  

Επιδιώκουμε τη δίκαιη λύση του εξελεγκτικού, ιεραρχικού προβλήματος, καθώς και την 

απαλοιφή παραλήψεων που αφορούν ασφαλιστικές ρυθμίσεις όλων των αποφοίτων των 

Σχολών Υπξκών σύμφωνα με τις προτάσεις του συντονιστικού.   

7. Είμαστε αντίθετοι στην διάλυση του υφιστάμενου καθεστώτος της νοσοκομειακής 

περίθαλψής μας και της ένταξης των στρατιωτικών νοσοκομείων στον ΕΟΠΥ. 

Εργαζόμαστε ενωμένοι και αποφασισμένοι για την αναβάθμιση της νοσοκομειακής και 

ιατρικής περίθαλψης των στρατιωτικών. Δεν συναινούμε στην ενοποίηση των Μετοχικών 

Ταμείων και στην, με οποιοδήποτε τρόπο, υφαρπαγή οικονομικών μας πόρων από το 

ΜΤΑ. Αντιδρούμε σθεναρά στην υφαρπαγή της περιουσίας των ΕΔ και των Μετοχικών 

ταμείων και την παραχώρηση ή εκμετάλλευσή τους, από το ιδιωτικό κεφάλαιο όπως 

σχεδιάζεται από το Υπουργείο. 

8. Με την κατάργηση του ν. Δένδια διεκδικούμε τη θέσπιση νέου μισθολογίου για τους ε.ε. 

συναδέλφους μας, στη θέση του τροποποιηθέντος – ν.4472/2017- διασπαστικού, 

ρατσιστικού, άδικου (κυρίως για τα πιο χαμηλόβαθμα στελέχη) που αποτυγχάνει να 

καλύψει τις σύγχρονες, βασικές και ειδικές κοινωνικές ανάγκες των στελεχών των ΕΔ. 

Προσβλέπουμε: στην αποκατάσταση των αποδοχών, τουλάχιστον, στο επίπεδο του 2012, 

όπως αποφάνθηκε με την ιστορικής σημασίας απόφασή του το ΣτΕ. Καθώς και την 

πραγματική, γενναία αναβάθμιση των μισθών από τον προϋπολογισμό του κράτους, 

σύμφωνα με τις τρέχουσες και σύγχρονες ανάγκες, αντιπροσωπευτικές του ειδικού έργου 

και της προσφοράς των μελών μας, στελεχών των ΕΔ. Κυρίως, όμως, οφείλει να λάβει 

υπόψη η πολιτεία και τα εκτελεστικά όργανά της, τις σκέψεις και τις απόψεις μας για το τι 

μισθολόγιο θέλουμε.   

9. Άμεση εξαίρεση των στελεχών των ΕΔ από τον ΕΦΚΑ και την επάνοδό τους στο 

προηγούμενο συνταξιοδοτικό καθεστώς με ταυτόχρονη κατάργηση των μνημονιακών 

νόμων, που επέβαλαν μειώσεις, ώστε οι συντάξεις να επανέλθουν τουλάχιστον στο 

επίπεδο του Ιουλίου 2012. 



10. Για την οριστική κατάργηση του συνόλου του ν. Κατρούγκαλου και της ληστρικής 

λογικής που τον διέπει, κατάλοιπό της είναι και η προσωπική διαφορά. Οι όποιες αυξήσεις 

δίνονται στις συντάξεις σε ετήσια βάση, να δίνονται σε όλους αναλογικά με κάποιο τρόπο, 

άσχετα με την ύπαρξη θετικής Προσωπικής Διαφοράς.   

11. Τη συνολική κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) του άρθρου 

11 του ν. 3865/2010. Εισφορά που προβλεπόταν να ισχύσει μέχρι το έτος 2014 και ακόμα 

μας ταλανίζει.  

12. Επαναφορά του Ποσοστού Αναπλήρωσης από 40,01 – 45,00 έτη ασφάλισης με 

προσαύξηση 2% ανά έτος (άρθρ. 32 του ν. 4670/2020). 

13. Να επιστραφούν τα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα, όπως και το επίδομα αδείας των 

συνταξιούχων αναδρομικά, καθώς θεωρούνται μη καταργημένα υπό το κράτος του 

ασφαλιστικού συστήματος. 

14. Να επιστραφούν από την κυβέρνηση, ανεξαρτήτως κατάθεσης σχετικής προσφυγής, 

στο ακέραιο και χωρίς φορολογικές κρατήσεις όλα τα αναδρομικά που υπεξαιρέθηκαν 

στους δικαιούχους, ε.ε. και ε.α. στελέχη των Ε.Δ., που προκύπτουν από τις παραπάνω 

άδικες και παράνομες ενέργειες όλων των μνημονιακών κυβερνήσεων.  

 

ΑΓΩΝΑΣ 

για την άμεση κατάργηση του νόμου Δένδια ν. 5265/2026. ΟΧΙ στην ηττοπάθεια και τη 

μοιρολατρία  

για επείγουσες κατακτήσεις σήμερα  

για δημοκρατία, δικαιώματα, υπερηφάνεια και ειρήνη  

  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ- ΜΕΤΩΠΟ 

όλων των ε.ε. και ε.α. συναδέλφων μας 

για την ενωτική συσπείρωση των ομοειδών συλλόγων 

για ενωτική, συντονισμένη, νικηφόρα, μαζική κοινωνική παρέμβαση  

  

ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΠΑΛΗ 

κατά του αυταρχικού, δεσποτικού πνεύματος της εποχής μας  

της αναξιοκρατίας, της αδικίας και του πολέμου  

για την ενίσχυση των δημοκρατικών μας Συλλογικοτήτων και μαχητικών διεκδικήσεων 

 

 

Για τη ΓΣ o Πρόεδρός της 

Σμχος ε.α. Κων/νος Ρεβύθης 

 


